

“三个聚焦”：激发辅警队伍内生动力

本报讯(记者刘巍 实习记者王含睿)近年来,吉林市公安局坚持严管厚爱结合、激励约束并重,从“制度建警、培训强警、保障暖警”三个关键点破题发力,全面推进辅警队伍管理工作规范化、制度化、法治化进程,持续增强辅警队伍获得感、归属感、幸福感。

聚焦制度建警,确保队伍专业化。2020年以来,吉林市公安局党委坚持制度先行思维,充分结合现行法律法规和自身工作实际,制定实施《吉林市公安局警务辅助人员管理办法》,明确组织人事、教育培训、考勤考核、奖励抚恤等工作标准,从制度层面构建起“发展有方向,努力有空间”的工作格局。

坚持严进严出,紧密联动人社等职能部门,严密考试、政审、体能测试等环节,确保辅警招录上岗全流程公开透明、公平公正。在把好“入口关”的同时,用好用足综合考评

机制和教育整改工作措施,对严重违规违纪并整改不到位的辅警,给予坚决清退。

今年年初,吉林市公安局抓住全省辅警规范化建设有利契机,一改过去的劳务派遣为市局直签,增强了辅警职业吸引力,进一步激发了辅警的工作热情。

聚焦培训强警,建功立业有本领。9月17日,在全省举办的首届公安实战大练兵警务犬技术比武竞赛中,吉林市公安局刑事技术支队四大队辅警宋世杰与警犬配合默契,行动精准,一路过关斩将,不仅帮助团队勇夺全省第一名,还在警犬追踪科目中斩获个人第一名。

近年来,吉林市公安局党委突出党建引领,细化教育培训、典型培树、表彰奖励等措施,为辅警安心警营创造了良好的成长环境。构建建警党建一体化机制,发挥基层

党组织战斗堡垒作用,充分结合疫情防控、夏季治安打击整治“百日行动”等工作节点,强化平时工作发现培养、实战一线考验发展等党员跟踪培养评价体系,坚定辅警理想信念,筑牢辅警忠诚警魂。2020年以来,共发展政治立场坚定、作风优良、工作业绩突出的52名辅警加入中国共产党,进一步夯实了辅警党建基础。

今年以来,开展练兵活动5期,轮训辅警526人,有效提升了队伍的整体素质和战斗力。

制定出台辅警先进典型选树工作意见,每年将不超过总数1%的辅警纳入典型库,给予动态跟踪考核和集中评估。对具备更高层次入库标准的,提高层级;对示范引领作用不明显的,及时提醒、降低层级或暂时移出;对受到问责处理、违法违纪的,撤销先

进典型资格。

聚焦保障暖警,忠诚履职多奉献。吉林市公安局党委始终凝聚“辅警也是警”的共识,不断推出爱警暖警举措:开通辅警就医“绿色通道”,每年统一组织体检,开展心理疏导和心理健康服务;对因公牺牲、负伤辅警与遗属给予困难救助,对其子女每年发放助学金直至大学毕业;开展“护警”行动,为辅警合理合法执法撑腰打气,吸纳辅警参加本级工会,发挥职工权益保障作用……这一系列爱警暖警惠警措施,有力地推动了辅警队伍忠诚履职,无私奉献。

今年9月9日,吉林市公安局举行辅警统一服装配发标识仪式,标志着辅警被纳入规范化管理,在辅警队伍整体形象得到有效提升的同时,进一步激发辅警的荣誉感和归属感。

集安警方破获一起销售假药案

本报讯(丁钰桐 记者王子阳)近日,集安市公安局治安管理大队在工作中发现,辖区内有人销售一种黑色药丸,自称是“祖传秘方”,可以治疗经络不通引起的各种慢性疾病。经民警调查,销售该药丸的并非医院或是药店,也无销售药品许可证,且该药丸包装简陋,非正规药品厂家生产,疑似假药。

为消除风险隐患,保障人民合法权益,集安市公安局于当日立案侦查。通过精心组织,积极部署,成功抓获犯罪嫌疑人。该犯主动交代了自己的违法犯罪行为,同时对

自己犯下的罪行后悔不已。经相关部门检验,该黑色药丸中含有地塞米松等成分,认定为假药。目前,该犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

近年来,集安市公安局依托“昆仑行动”,重点针对影响社会安全稳定和群众反映强烈的突出问题,特别是食品药品领域,坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”的工作理念,密切关注互联网交易平台,不断加强案件侦办能力,有力震慑了食药领域违法犯罪。



最近,长白县人民法院任命的22位法治副校长,分别深入到任职校园法治课堂,向同学们讲解宪法的地位和基本内容,引导他们认识宪法的地位、作用以及公民的权利和义务等宪法知识。

王俐萃 摄

快速破案 助企发展

本报讯(梁毅鹏)近日,位于辽源市东辽县安恕镇某大型养殖企业报警称,公司员工宿舍内的笔记本电脑被盗,内有企业各类电子文件等重要信息。接警后,安恕派出所秉承“维护社会稳定 护航企业发展”的工作理念,安排民警迅速展开侦查。

经过细致摸排,有作案嫌疑的该企业员工刘某进入警方视线。民警掌握大量证据

后,正要依法传唤嫌疑人时,刘某突然失踪,安恕派出所遂将其列为网上逃犯。通过调查,发现刘某逃窜至湖北武汉。为及时挽回损失,安恕派出所立即与武汉警方取得联系并请求配合,随后锁定嫌疑人刘某落脚点。经过两天两夜的蹲守,成功将刘某抓获,及时追回了被盗笔记本电脑,为企业挽回了经济损失,助力企业顺利生产。

网上购买医药用品需警惕

本报讯(记者刘巍)日前,记者在省公安厅反电信网络诈骗中心了解到,随着近期医药用品的需求增加,一些不法分子也开始“蠢蠢欲动”,在没有购买渠道的情况下,虚构能购买到退烧药、抗原检测试剂盒、体温计等,在微信群等社交工具上发布信息,收取群成员转账

后,拉黑好友并退群,导致部分群众被騙。

警方提示:广大群众一定要通过药店等正规渠道购买药品,不要盲目大量囤药,避免被不法分子抓住可乘之机,从而遭受财产损失。如遇可疑情形,可拨打24小时全国反诈专线96110。

全力维护道口交通安全

本报讯(记者刘巍)“同志,您好!在此提醒您通过铁路道口时一定要减速慢行,尤其是在火车即将通过时,一定要遵守交通法规,耐心等待不要抢行以免发生危险。”连日来,在吉林市各铁路道口,吉林铁路公安处交管支队民警,通过铁路道口的机动车司机和行人进行交通法律知识宣传。

据悉,吉林铁路公安处组织民警深入辖区铁路道口和站区交通繁忙路段开展宣传活动,同时对辖区运输企业、物流公司等单位进行安全检查和宣传教育。同时,增派警力在吉林火车站落客平台等车流大的路段,进行全天候执勤,营造平安有序的交通环境。

为农民送上“热乎乎”的司法服务

本报记者 赵梦卓

给你,但确实有难处。”

“我能理解你,但我就是一个靠种地为生的农民,经济压力也比较大。”

……

庭审现场,双方当事人充分发表各自意见,在法官的释法明理下,不到1个小时的时间,双方达成了调解协议,握手言和。

“我们村较为偏僻,也没有公共交通,今天法官来到村里进行巡回审判,不仅效率高,还免去了我们来回奔波的苦恼。”当事人

唐某说,感谢法官来到家门口为他解决了困扰多年的难题,他感到心里暖暖的。

简易的庭审现场不失法律的威严,更富有法律的温度。“我们法庭的司法服务覆盖4个乡镇,除了今天这种‘炕头法庭’的形式外,我们还通过车载法庭、假日法庭等巡回审判模式,深入乡村、社区、企业及交通不便地区,真正畅通司法服务‘最后一公里’,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”吉林市龙潭区人民法院乌拉街

人民法庭庭长夏广军说。

记者手记:

盘腿炕上,法官与当事人面对面、零距离交流……眼前这一幕,不由得让人心生感动。

迈出去的是脚步,带回来的是民心。把法庭“搬”入农家、“搬”到田间地头,使老百姓在家门口就能享受到优质高效的司法服务,人民法院以实际行动为司法为民留下生动注脚,带给人民群众满满的获得感、稳稳的幸福、妥妥的安全感。

本报讯(孙填龙)近一段时期以来,省公安厅森林公安局露水河森林公安分局深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持集中学习与自主学习相结合,目标引领与问题导向相结合,领悟思想与履职尽责相结合,切实发挥“守护平安、服务发展”职能作用,将工作触角延伸到“最后一公里”,向辖区群众交出了一份合格答卷。

在“打”上下功夫。持续推进“利剑”行动、“断卡”行动、冬季打击破坏森林及野生动物资源违法犯罪,在民生小案和食药环案件上持续用力,年初以来共破获涉林刑事案件19起、涉民刑事案件5起,有力维护了辖区安定、人民安宁。

在“防”上做文章。民警通过“进社区、进网格、进家庭、进网络”等形式,持续开展反诈常态化宣传,帮助老年群众安装“全民反诈APP”,切实守好百姓“钱袋子”,统筹协调各方力量,努力构建“无诈林区”。

在“管”上求实效。民警前往矿泉水生产企业、长白山狩猎场、沈白高铁施工现场等辖区重点单位,开展安全检查、隐患排查,加强重点部位监管,持续推进矛盾纠纷大排查、大化解工作,及时解决各类痛点、难点、堵点问题。

在“控”上见真章。以“减量控大”为聚焦点,充分发挥交通勤务联动机制作用,寓教于“行”、以“学”代“罚”,累计查处交通违法行为1274起,开展抢险救援8次,保障了辖区安全“零死角”。

助力青年员工成长成才

本报讯(徐美佳)年初以来,国网四平供电公司党委坚持党建引领,为青年员工成长成才搭建平台,推动公司青年思想上深刻淬炼、精神上洗礼升华、工作上积极上进。

深化思想引领,不断提升青年素养。组织团员青年学习党的二十大精神,推出“奋进新征程、建功新时代”公众号,组织各级党团组织负责人讲授专题团课,利用革命遗址遗迹、革命博物馆等红色教育基地,录制实景微团课,强化青年思想政治教育。

强化实践锻炼,大力实施青马工程。开办两期“青年马克思主义者培养班”,创办学习成果专刊《青锋》。组织开展“青蓝共进 薪火相传”导师带徒活动,助力新员工立岗岗位快速成长。

他们还举办新入员工座谈会,邀请公司前辈楷模、劳模工匠、专家人才等进行现场分享。实施“党建+青年成长”工程,组建以破解生产经营难题为目标的创新团队,创新技术成果14项。

简讯

扎实开展党建活动

本报讯(杜旭佳)日前,农发行吉林省分行以学习贯彻党的二十大精神为契机,持续打造上下级党建共建和行内行外党建共建品牌,以高质量党建推动高质量发展。他们以“共同开展党支部建设、共同提高队伍素质、共同推进重点工作、共同提升工作业绩”为抓手,深入开展“党建共建”品牌创建活动120余次,切实做到为基层党支部建支部、帮抓队伍、帮解难题、帮强经营。

推进法治医院建设

本报讯(高文华)今年以来,扶余市多措并举扎实推进法治医院建设,进一步规范医疗服务行为,依法保障医患双方的合法权益,提高医院依法管理、依法行医和服务社会的能力。12月,扶余市人民医院综合服务能力提升项目有序推进,不仅新建了医院业务综合楼,购置了相关配套附属设施等硬件,在法治医院建设方面也下足了功夫,加强组织领导、完善规章制度、严格依法管理、加大宣传力度、组织普法竞赛等,进一步提高依法服务百姓健康能力。

化解一起房屋腾退案

本报讯(李鹏飞)近日,敦化林区基层法院成功执结一起房屋腾退案件,承办法官耐心说服教育,巧妙化解了房屋腾退可能引发的矛盾纠纷。

本案中,杨某某与杨某某因房屋租赁纠纷诉诸法院,法院判决被告杨某某于判决生效后搬离所租赁的厂房及办公室,并给付拖欠的租金15万元,判决书生效后杨某某未履行判决书所确定的义务,申请执行人毕某某向法院申请强制执行。在执行法官不遗余力的努力下,双方当事人达成执行和解,被执行人自愿主动履行腾退义务,彩钢大棚不予拆除折价抵偿所欠房租,申请执行人支付差价款4万元,该案顺利执结。

办公路上解决矛盾

本报讯(赵泽宇)近日,抚松林区基层法院的两法官在送达文书的路上发现路边有人发生矛盾。据了解,司机王某停车时因路滑不慎将周某的三轮车刚蹭掉漆,双方对赔偿的金额没能达成共识。法官们检查了车辆受损情况,看到刚蹭的面积较小,并未产生其他受损情况,当即对双方当事人进行现场调解,大雪天辨识度较低,容易出错,希望周某谅解对方。最终周某同意王某赔偿300元。

召开司法服务企业座谈会

本报讯(牛敬良)近日,四平市中级人民法院召开司法服务企业座谈会,这是该院连续5年开展此项活动。5年来,司法服务企业机制持续深化,企业参与诉讼更加便利,服务民营企业健康发展的实效性不断增强。该院积极参与“千名干部助千企”和“千名政法干警服务千家民营企业”等活动,先后帮助51家企业渡过难关。在2021年全省营商环境第三方评估中,该院执行合同、办理破产两项指标位居全省第一。

从吉林市区驱车43公里,11月23日一早,记者来到了吉林市龙潭区金珠镇荒地村。小雪节气刚过,气温有了明显下降。

冬季的清晨,小村宁静闲适。农家小院里,城墙一样的“玉米楼子”格外惹眼,远远望去一片金黄。

带着国徽、法槌、笔记本电脑和便携式打印机,吉林市龙潭区人民法院乌拉街人民法庭工作人员一行早早来到当事人家中,悬挂国徽,调试设备,将法庭“搬”到热乎乎的炕头上。

在不到20平方米的房间内,只见法官、书记员、当事人围坐炕上,组成了巡回法庭。随着一声法槌敲响,上午10时,一起民间借贷纠纷案件正式开庭。代理书记员景彬轩向当事人宣读了法庭纪律和权利义务,主审法官陈雪峰认真听取双方当事人的陈述,组织双方当事人进行举证、质证。

“这两年生意不好,我也想早点把钱还